

我省财政收入实现“开门红”

据福建日报 据省财政厅消息,在统筹疫情防控和经济社会发展各项措施的有力推动下,我省财政持续恢复性增长,在去年财政收支增幅从负两位数,逐步

拉回到破“零”进而实现正增长基础上,今年1月我省财政收入实现“开门红”。

据快报统计,全省一般公共预算总收入完成823.17亿元,同比增长

13.2%;地方一般公共预算收入完成448.42亿元,同比增长10.8%。税收收入实现746亿元,同比增长16.2%,其中与企业生产、经营状况直接相关的

增值税同比增长5.9%,企业所得税同比增长23.5%。九市一区的一般公共预算总收入和地方一般公共预算收入也全部实现正增长。

南安市领导调研国有企业

本报讯(记者 苏明丽)近日,南安市市长张桂森带队调研国有企业,并看望慰问一线干部职工。

调研组实地走访了南翼置业集团、园区开发集团、能源工贸集团等国有企业。在随后召开的座谈会上,张桂森认真听取各国有企业领导班子的汇报,详细了解企业经营运作情况及下一步经营发展思路,并就企业

当前发展中存在的问题及困难进行了研究探讨。

张桂森对国有企业过去一年所取得的成绩给予了充分肯定。他指出,2020年,在新冠疫情常态化的背景下,国有企业经受住考验,保持良好的发展势头,取得了不凡业绩,他代表市委市政府对国有企业为全市经济社会发展作出的贡献表示感谢。

张桂森强调,三大国有企业要明确自身的“定位是什么”,依托不同资源禀赋,聚焦城市建设,加快差异化布局,在南安经济社会发展黄金期中充分发挥脊梁支撑作用;要明确自身的“使命是什么”,通过完善顶层设计,释放“三资”效益,理顺机制体制,强化细节管理等环节,构建现代化企业体系,摆脱“政府融资平台”角色,勇担南安

经济社会发展的主力军、生力军,致力打造成为国之大器、南安之大器;要明确国企的“保障是什么”,充分发挥党组织的凝聚力、战斗力、向心力,把党的理论用于选人、育人、管人等“文章”中,构建差异化的评价体系和薪酬体系,用党建规范引领企业建设、文化建设、人才队伍建设、廉洁建设,激发企业发展活力。

我在南安过大年

免费录制祝福视频、拍摄全家福、书写家书

南安让外来务工人员留南过年更暖心

■本报记者 陈亮亮 李想
通讯员 杨世红 卢婷婷 文/图
春节脚步临近,在疫情防控形势紧张的背景下,全国各地纷纷发出“就地过年”的倡议。1月31日和2月1日,南安市妇联联合市疾控中心、市女企联、市新阶联、北京南安商会妇联举办“有爱大声说出来”视频录制暨“最美全家福”免费拍摄活动,为留南过年外来务工人员免费录制祝福视频、拍摄全家福。市委常委王昭昭出席相关活动。

一张全家福
满满过年仪式感

“一、二、三,一起说‘新年快乐’!”“来来来,看这里!”1日下午3时许,南安中骏世界城广场上年味满满,随着声声“咔嚓、咔嚓”的快门声,一个个温馨的画面被定格下来。

来自湖北天门的程良义、杨灵芝夫妇带着父母、女儿在喜庆的背景墙前拍下了2021年的第一张全家福。程良义2013年便来到南安工作,随后陆续将爱人、孩子、父母接到南安,如今,一家人长期在南安生活。“南安的人居环境越来越好,又富有人文关怀,生活便利又安心。”程良义告诉记者,这是他们留在南安过的第二个年,拍张全家福,更有过年的感觉了。

来自河北秦皇岛的李松英也参加了全家福拍摄活动,她和表弟、儿子身披红围巾、手拿吉祥物,面对镜头,一家人露出了幸福的笑容。“南安



瞧这一大家子,祝他们在南安过个快乐年。

是我的第二故乡,感觉很温馨,很温暖。”李松英于2013年到南安从事医疗养生行业,受疫情影响,去年她没能回老家过年,春节临近,疫情形势依旧严峻,她考虑再三,决定今年也在南安过年。

“最挂念的还是家中的父母。”谈起许久未见的家人,李松英红了眼眶,她表示,很感谢有这样的机会,让他们可以用别样的方式,向家人报平安,送祝福。

另一侧,李松英上三年级的儿子,正在一笔一画地写着祝福信:“亲爱的亲戚们:我们都希望你们健健康康,你们要多洗手,少聚会,戴口罩,祝你们顺顺利利……”关心、祝福、挂念,都在

稚嫩的字句间,这封信将由主办方寄出,交到孩子姥姥手中。

同样将南安视为第二故乡的,还有来自重庆石柱县的万绪江,由于疫情影响,去年春节过后他延后了数月才回到南安,为此,今年,他和妻子、儿子早早地准备在南安过年。“第一次在南安过年,拍下一张全家福,很有仪式感。”万绪江告诉记者,平时比较忙,趁着10余天的假期,准备和家人好好逛一逛、看一看为之奋斗的第二故乡。

系列关爱服务 就地过年更暖心

记者了解到,为了让广大留南过

年外来务工人员在南安过上一个欢乐、祥和、喜庆的新春佳节,感受南安这个“26℃的第二故乡”,南安市妇联联合市疾控中心、市女企联、市新阶联、北京南安商会妇联开展“爱在武荣 暖心过年”系列关爱活动,通过结合心理关怀、便民服务、暖心慰问等系列贴心服务,为留南过年外来务工人员送去便利与温暖。

其中,“有爱大声说出来”视频录制暨“最美全家福”免费拍摄活动为系列关爱活动之一,除了免费拍摄全家福、录制祝福视频外,还举办了“指尖上的爱”一封家书活动,参与拍摄人员在完成拍摄后,由工作人员引导书写家书,在定制的贺卡上,写上对家人的思念和美好祝福,并亲手投入信箱,家书将由主办方邮寄至家人身边。

同时,主办方还为每户参加全家福拍摄的留南过年外来务工人员准备了装有口罩、茶饮、市民健康手册等健康爱心物资的暖心礼包,并在现场开展防疫知识宣传;此外,还将走访慰问部分留南过年外来务工人员。

据悉,系列关爱活动通过线上线下融合的方式开展,未参加现场活动的外来务工人员,还可通过参与新春祝福视频录制参与活动。“参与人员可自行前往南安市妇联设置的新春打卡点,录制一段新春祝福视频,录制完成后转发朋友圈并集赞,就有机会赢取丰富奖品。”南安市妇联相关工作人员介绍,其中,市区的打卡点有两个,分别位于南安中骏世界城广场和城西湿地公园亲子乐园。

梅山诗溪村为村民发红包送年货

本报讯(记者 黄俊涛 实习生 陈锐琦 通讯员 洪清竹)1日上午,梅山镇诗溪村部洋溢着欢乐的气氛。当天,培英基金2021年春节慰问活动在此开展,为村民分发红包及年货礼包。

记者了解到,今年培英基金共为村里7位80周岁以上老人,每人发800元;为22位70周岁以上老人,每人发放500元;为84位55周岁以上的,每人发放300元;为11户困难家庭,每户发放500元;为7名优秀学生发放奖学金

1.1万元。

培英基金负责人林武灿告诉记者,今年除了分发红包,他们还准备了135份年货发给村民,希望大家过一个幸福年。“我们还打算购买一台电视给村老协会用,方便老人看电视。”

“此次年货礼包很丰富,有鹿茸菇、麻糍、西瓜子、寸枣等,今年春节都不用买年货了。”村民林素美笑着说。

诗溪村党支部书记林栋财说,诗溪村有500人,常住人口200人左右。

此次慰问,可以说全村每户家庭都参加了。“培英基金不仅关爱老人,还经常支持家乡建设。2021年,我们村里计划将一片24亩的龙眼林盘活起来,改建成休闲公园,培英基金的创立者林耀生得知后当即表示愿意捐200万元。2021年初,他已经将项目启动资金12万元汇了过来。”

林武灿介绍,2012年,林耀生的母亲去世,为了倡导移风易俗,林耀生将4万元帛金捐了出去,自己添了16万

元,凑成20万元成立培英基金,用于村里助学、扶贫济困、慰问老人等公益事业。“这些年,培英基金已经累计捐出120万元用于公益事业,其中80万元是母资金,一直从未动过。”

记者了解到,林耀生是南安市家具行业协会会长,深圳拉菲德堡家居集团有限公司董事长。2020年,受疫情影响,尽管林耀生的企业产能有所下降,但他心系家乡,年初捐资20万元用于梅山镇疫情防控。

大爱南安 慈善有我

泉州市圣康阀门制造有限公司
捐赠100万设立慈善基金

本报讯(记者 陈亮亮)1日,泉州市圣康阀门制造有限公司向南安市慈善总会一次性捐赠100万元,设立南安市慈善总会圣康慈善基金。

南安市委常委、政法委书记张瑞平,南安市慈善总会常务副会长黄永俊,副会长卓乌番,副会长兼秘书长陈创泳,监事长李金岭等出席捐赠仪式。

仪式上,泉州市圣康阀门制造有限公司董事陈业钢与黄永俊签订《认捐善款协议书》,设立南安市慈善总会圣康慈善基金,用于开展慈善公益活动。张瑞平向陈业钢颁发南安市慈善总会第三届理事会名誉会长聘书。

据悉,泉州市圣康阀门制造有限公司位于南安市仑苍镇,成立于2019年。企业计划投资3亿元在仑苍镇美宇阀门园二期建设小微产业园,将建成集水暖五金、阀门、卫浴及相关配套产业的专业市场。小微产业园于2020年5月启动建设,现已入驻意向企业。

“以‘大爱南安 慈善有我’为主题的慈善活动在全市掀起热潮,南安众多乡贤、企业慷慨解囊,作为南安人我倍感自豪,也深受感染。”陈业钢表示,圣康企业希望通过南安市慈善总会成立慈善基金,更好地为南安各项事业发展贡献力量。

记者了解到,该企业有4名股东,均长期关注慈善公益事业,曾多次投入善款用于助学、扶老、基础设施建设等。

南安投入河流管养经费165.2万
提高上河流巡查管理能力

本报讯(通讯员 张金评 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,近日,南安市安排河流管养中心视频监控网络建设经费71.5万元、平台规范化运行管理费用48.7万元及巡查管理工作经费45万元,切实加强河流管养中心监控平台管理工作,实时监控发现问题,通报有关单位予以处置,并汇总建档。

据悉,南安河流巡查采取水陆巡查和无人机空中巡查等安防技防相结合方式,对全市12条市级以上河流每周进行1次巡查。同时,接到群众举报、突发性公共应急事件、水事执法等情况,及时有效地开展突发性巡查管理工作,并对巡查信息进行收集、分析,上报市河长办,从而实现重点河流监控全覆盖。

南安多个路段
6日起启用交通违法行为抓拍

本报讯(记者 李贵灵)记者从南安市公安局交警大队获悉,2月6日0时起,南安市7个路段将启用电子监控自动抓拍道路交通违法行为。

其中南安市官桥军民同心路仙枝路段、南安市官桥军民同心路贞边路段、南安市金淘镇省道312线南光中学路段抓拍未礼让行人交通违法行为;南安市溪美街道办事处民主街、南安市柳城街道办事处柳东路、南安市水头镇上林村村道(沥青)、南安市乐峰镇省道213线炉中村路段(路内有停车泊位除外)抓拍违反禁止路内停车禁令交通违法行为。

此外,以上路段24小时同时自动抓拍遇行人正在通过人行横道时未停车让行的,违反禁止停车禁令的,驾驶人未按规定使用安全带的,驾驶时拨打接听手持电话、观看电视抽烟等妨碍安全驾驶的行为及其他道路交通违法行为。

